

器iI/经i充排录



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历乙巳年闰六月二十_2025年8月13日○ 今日8版_星期三○ 第7395期

三部门:符合条件的个人消费贷款可享贴息

人民银行、金融监管总局日前印发 《个人消费贷款财政贴息政策实施方 案》,明确对符合条件的个人消费贷

实施方案称,2025年9月1日至 2026年8月31日期间,居民个人使用

新华社北京8月12日电 记者 且贷款经办机构可通过贷款发放账 施效果研究延长政策期限、扩大支 上限为3000元(对应符合条件的累计 况对其他经营个人消费贷款业务的 12日从财政部了解到,财政部、中国 户等识别借款人相关消费交易信息 持范围 的部分,可按规定享受贴息政策。

贴息范围包括单笔5万元以下 消费,以及单笔5万元及以上的家用 游、家居家装、电子产品、健康医疗 等重点领域消费。对于单笔5万元 贷款经办机构发放的个人消费贷款 以上的消费,以5万元消费额度为上 每名借款人在一家贷款经办机构可 (不含信用卡业务)中实际用于消费, 限进行贴息。政策到期后,可视实

贴息标准方面,实施方案明确, 年贴息比例为1个百分点,且最高不 超过贷款合同利率的50%,中央财 政、省级财政分别承担贴息资金的 90%、10%。贷款合同利率需要符合 相应利率自律约定。政策执行期内, 享受的全部个人消费贷款累计贴息

消费金额30万元),其中在一家贷款 经办机构可享受单笔5万元以下的个 人消费贷款累计贴息上限为1000元 (对应符合条件的累计消费金额10万

贷款经办机构为6家国有大型商 业银行、12家全国性股份制商业银 行、5家其他个人消费贷款发放机 构。鼓励地方财政部门结合实际情

金融机构给予财政贴息支持,扩大政 策覆盖面。

实施方案强调,压实贷款经办机 构信贷管理和贴息资金测算审核申 费。压实地方财政部门和金融管理 部门组织实施责任,做好贴息资金审 核拨付清算工作。强化监督约束,确 保贴息资金专款专用。

创新发展"晋江经验" 在中国式现代化建设中奋勇争先

两项提前"交卷"为民办实事项目"进度条"刷新

年晋江市委、市政府为民办实事项目高效有序推 进。截至7月底,20个项目中已有"开展白内障患者 重见光明行动"和"升级万户居民天然气智能物联网 表"2个项目提前完成年度目标,其余18个项目正按

"开展白内障患者重见光明行动"项目的服务对象 明确为在晋江市参加职工医保和城乡居民医保的白内 障患者,为参保患者带来了实实在在的优惠。对于在 晋江定点医院接受白内障手术的参保患者,在基本医 保报销后,个人自付的住院费用部分由定点医院按标 准予以减免。减免费用标准分为两类,一类是"白内障 超声乳化摘除术+人工晶体植入术",每例最高减免 1000元;另一类是"双侧白内障超声乳化摘除术+人工 晶体植入术",每例最高减免1500元。

晋江市卫健局相关负责人介绍,截至7月底,该项 目已完成白内障专项筛查74950人次,完成手术1068 例,超额完成年度目标(1000例)。值得一提的是,虽 然项目已提前完成年度目标,但相关减免政策还将持 续至今年12月底。这意味着,符合条件的参保患者仍 可以到定点医院接受治疗,继续享受这一福利。

"升级万户居民天然气智能物联网表"项目则主要 针对晋江市通气年限达到10年的居民用户,为他们免 费将普通燃气表升级为智能物联网表。天然气智能物 联网表借助物联网技术,能够实现燃气计量数据的实 时采集与远程传输。它能通过实时监测燃气用量和管 道状态,及时发现异常流量、欠压、故障等安全隐患,并 可通过远程控制阀门关闭或报警,有效避免燃气泄漏 风险,为居民的用气安全增添了重要保障。此外,升级 之后,用户还可以通过手机小程序或微信公众号实时 查询用气量、账户余额及缴费记录,大幅提升了用气的

晋江市城管执法局相关负责人表示,截至7月15 日,全市已有10357户居民完成天然气智能物联网表 升级,提前完成了年度目标。同时,该负责人还提醒, 如果有符合相关要求的用户,可拨打服务热线95158 自主申请升级燃气表,也可等待燃气公司定期上门安 检时进行免费升级;而通气年限未达10年的用户,若 要升级燃气表,则须自行承担部分费用。

与此同时,晋江还在持续推进燃气管道自闭阀和 燃气报警器安装工作。在政府专项资金补贴政策的支 持下,居民仅需支付147元,就能享受到原价数百元的 安全设备。目前,该项补贴尚有名额,有需要的用户可 拨打95158预约安装。

山海共话抗战史 泉州三明联合宣讲 在晋江举行

本报讯(记者 沈茜)昨日下午,一场以"弘扬抗 战精神 赓续红色血脉"为主题的泉州三明山海协作 联合宣讲活动,在晋江市养正中学新校区学术报告

现场,泉州、晋江市县两级党史方志部门向养正中 学赠送史志书籍,并联合授予"史志驿站"牌匾。随后, 来自泉州和三明的6名宣讲员深情讲述了一个个感人 肺腑、催人泪下的抗战故事;7名朗读者则通过一封封 饱含家国情怀的家书,带领观众重温那段峥嵘岁月。 为增强互动性,活动还特别设置了抗战知识有奖问答

"参加这次活动让我深受触动,"养正中学学生胡妍 琦动情地说,"张极生、杨潮等革命先辈,用生命和热血 换来我们今天的美好生活。我们应该铭记抗战历史、传 承革命精神,好好学习,为祖国的发展贡献力量。'

黄立伦同学也坚定地表示:"先辈们用鲜血换来的 和平来之不易。我们唯有勤奋学习、不断进取,才能不 负他们的牺牲与期望。"

当天,与会者还参观了"铭记历史 砥砺前行-晋江市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利80周年图片展"。珍贵的历史影像资料,生动再现 了那段可歌可泣的抗战岁月,让参观者深刻感受到革 命先辈的英勇无畏,进一步激发了大家的爱国情怀和

据悉,此次活动旨在大力弘扬伟大抗战精神、深入 讲好福建抗战故事,进一步深化泉州与三明的山海协 作,促进两地红色资源共享与优良作风共育。同时,活 动还进一步丰富学校暑期思政教育形式,以生动实践 引领青少年赓续红色血脉。



〕窗紧闭的"蒸笼"里 空气如同"黏粥" 本报记者体验电力工人无尘化作业

本报记者 林小杰 秦越

穿上密不透风的无尘防护服才5分 钟,凉意便顺着脊背悄然蔓延——那不 是空调房里的舒爽,而是32℃室温与 70%湿度交织下,汗液被牢牢锁在防护 服内的湿冷。在110kV 龙江变电站的 GIS(气体绝缘金属封闭开关设备)安装 作业区,门窗紧闭的空间像一个密不透 风的"蒸笼",记者的体验从这一刻开始, 也终于读懂了电力工人口中那句"习惯 就好"背后的重量。

"今天的任务,是给GIS做'术前清 洁'。"国网晋江市供电公司初级项目经 理蔡维国一边麻利地将酒精涂抹在干净 抹布上,一边向记者解释。作为气体绝 缘金属封闭开关设备,GIS堪称变电站 的"神经中枢",内部一旦混入灰尘或脏 污,轻则引发漏气,重则导致放电故障, 直接威胁电网安全运行。

记者学着样子清洁法兰连接面,才发 现这看似简单的动作藏着"大学问": 既要 指了指不远处的休息区, 那里的新风系

保证把每一道纹路擦拭干净,又不能因用 统正在送风,与作业区仿佛两个世界。 力过猛留下纤维残留。"看,这里得用手电 "蔡维国突然打亮强光,原本肉眼难 辨的细微尘埃在光线照射下立刻现形。 他说,这是确保无尘的"最后一道关卡", "哪怕0.1毫米的杂质,都可能成为隐患。"

在这个门窗紧闭的作业区,空气仿佛凝 固成黏稠的"粥"。记者注意到,墙上的温度 计定格在32℃,湿度计指针则指向70%—— 这样的环境下,普通室内早已开起空调,而 这里的工人却要裹着厚实的无尘防护服,在 近百平方米的空间里往返作业。

了。"记者摘下防护面罩时,额头的汗水 顺着脸颊直往下淌。蔡维国却笑着摆摆 手:"我们每天要工作8小时,基本都是 在这种空间内作业。

这位从业2年的电力工人,早已习惯 了这样的"烤"验。他说,刚入行时,每次 进作业区,不到半小时就头晕眼花;现在, 哪怕连续工作4小时,手稳得还能拧好每 -颗螺栓。"不过,我们有轮休制度,强制 换岗到茶歇室吹风扇、喝冰水。"蔡维国

说话间,另一位工人刚从里面换岗出 来。他摘下防护服的瞬间,湿透了的工装 能拧出半杯汗水。"GIS作业区里很闷。但 想到这是为新区供电打基础,就觉得值 得。"他抹了把脸,灌下大半瓶凉水,又开 始检查下一轮作业要使用的清洁工具。

这场持续一周的无尘化处理,只是 110kV 龙江变电站工程的"冰山一角" 自2024年10月30日开工以来,这个承 载着泉州南翼国家高新区供电重任的工 程,正按计划稳步推进。待GIS安装完 "才一个小时,我就有点喘不过气 成后,主变安装、开关柜调试等环节将陆 续展开,所有工序都在朝着2025年9月 30日投产的目标冲刺

"这几年,泉州南翼国家高新区发展太 快了,工厂、小区越来越多,用电量节节攀 升。"项目负责人介绍,龙江变电站投产后, 将为区域经济发展注入"电力引擎"

防护服上的汗渍干了又湿。当记者 走出作业区,微风送来一阵凉爽,而作业 区里的灯光依旧明亮。那里的每一滴汗 水、每一次俯身,都是电力工人们许下的 "光明约定"。

致敬高温下的坚守者 晋江水务集团捐赠2万瓶爱心水

着为他们送清凉

本报讯(记者 林小杰 尤泽男) 炎炎夏日,热浪滚滚,由本报发起的第 行动仍在接续进行。昨日,晋江水务 集团带着2万瓶爱心水加入这场公益 接力,用实际行动向高温下坚守岗位 这份坚守值得被看见、被尊重。"

的劳动者致敬。 "感谢晋江经济报组织的'请喝一 瓶水'活动,也感谢报社长期以来对市 雨污水管网项目部设置两个"清凉-政管网养护工作的关心和报道。"晋江 水务集团权属晋江惠众水利投资开发 建设有限公司总经理李晓明介绍,晋江

外劳动者,此次参与"请喝一瓶水"公益 行动,也是向他们表达敬意和关怀。

入夏以来,持续高温,管网养护劳 动者始终默默坚守,开展巡查、养护、抢 修工作,保障排水通畅。同时,从原水 保障、自来水生产到污水处理、河道保 八届"夏日送清凉·请喝一瓶水"公益 洁等工作环节的一线劳动者也在默默 奉献,共同守护城市的水安全。李晓明 表示:"他们保障着城市的'血脉通畅',

为了让更多劳动者感受到关怀,晋 江水务集团将在陈埭镇和罗山街道的 站"赠水点,免费为户外劳动者提供饮 用水。"希望通过这样的行动,呼吁更多 市民珍惜水资源、爱护供排水设施,共 水务集团一直以来都非常关心关注户 同守护我们的美好家园。"李晓明表示。



据统计,截至昨日18时,第八届"夏 日送清凉·请喝一瓶水"公益行动已入 库爱心水 223063 瓶,送出爱心水 75255

中美就24%关税

361°、利郎

发布半年报

^{多点开花 亮点频频} **营收比增7.9% 利郎再创佳绩**

361°2025年中期业绩实现营收与利润双增

新华社北京8月12日电 8月12日,中美双方发布 《中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》。美方承诺继续 调整对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政 区商品)加征关税的措施,自8月12日起继续暂停实施 24%的对等关税90天。中方自8月12日起继续暂停实 施24%对美加征关税,以及有关非关税反制措施90天。

瑞雪说天气

"台风IV级"预警发布 今明大风 明有暴雨

本报记者 张茂霖

昨天,晋江的天气依旧是蓝天白云、阳光灿烂,大 部分镇街午后最高气温在33℃以上,以磁灶镇的

昨日12时,晋江市气象局发布"台风IV级"预警 今年第11号台风"杨柳"将于今日13时左右在台湾东 南部沿海登陆(台风级或强台风级),穿过台湾岛后进 λ 台湾海峡 强度逐渐减弱 并于今日海间至14日港 晨在福建南部到广东东部沿海再次登陆

受台风影响,今明两天,晋江沿海风力较强,最大阵 风可达11级。另外,今日夜间到明天,晋江有暴雨出 现,大家要做好预防措施。后天开始,风雨开始减弱。

今天多云转阵雨,26℃~35℃,沿海东北风7~8级、 阵风9~10级;明天暴雨转中雨,26℃~30℃,沿海偏东 风8~9级、阵风10~11级;后天多云,25℃~33℃,沿海偏 南风4~5级、阵风6~7级。

晋江市公共文明素养 提升行动正式启动



本报讯(记者 沈茜 陈巧玲)昨日下午,"晋江好 习惯 文明更有礼"2025年晋江市公共文明素养提升 行动启动仪式在东石古寨文化广场举行。

作为晋江市推进常态创城和城市文明建设的一项 重要举措,"晋江好习惯·文明更有礼"公共文明素养提 升行动将围绕环境提升、交通秩序、文明餐桌、言行礼 仪、文明旅游、网络文明、文明养宠、移风易俗等八个方 面展开,进一步引导市民从点滴做起、从自身做起,培 育公共生活好习惯,涵养文明素质。

当天启动仪式还同步推出晋江市新时代文明实践 "海韵侨风·文明晋江"文化精品路线。这条路线以"文 明实践"为核心脉络,深度融合晋江独特的海洋文化、 侨乡风情与"晋江经验"精神内涵,让市民在行走中感

受文明、参与实践、传承新风。 现场还举行"移风易俗进万家"主题宣传活动东石 镇专场,以大家喜闻乐见的形式,通过文艺演出、互动 宣传、便民服务等丰富内容,让移风易俗理念深入人 心,让文明新风吹进千家万户

晋江市委文明办有关负责人表示,此次活动通过多 元宣传形式,助力广大晋江市民培育和践行社会主义核 心价值观、培育公共生活好习惯、提升公共文明素养,着 力涵养城市文明风尚,让文明新风成为城市最美底色。

编辑_张之杰 设计_翁泽义 校对_杨晨辉 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东